

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年6月

2

星期三 < 辛丑年四月廿二 >

A13

龙舟水来临，深圳市发布暴雨天气出行指引

早晚高峰注意避开这些拥堵路段

羊城晚报讯 记者李天军
摄影报道：根据气象台预测，受龙舟水活跃期影响，深圳在6月初将出现雷阵雨、局部暴雨的天气。为更好地保障市民在恶劣天气条件下安全出行，深圳市交通运输局综合交通运行指挥中心利用交通大数据平台，结合往年暴雨天气道路运行特征，对近期暴雨天气期间易积水点、主要拥堵路段等发布预测，为公众出行提供参考。

根据市气象局等权威部门发布信息，全市易积水路段共计129处，主要集中在宝安、龙华、光明、龙岗等行政区。

根据往年数据分析，龙舟

水期间工作日深圳早、晚高峰时段道路交通运行将呈现不同程度影响，预计高峰时段通行时长较普通工作日多花费30%左右。

街道出行方面，预计龙舟水期间早高峰时段福田区梅林、香蜜湖、福田、园岭、华强北、华富、南园等街道片区，晚高峰时段宝安区石岩、南山区沙河、福田区沙头、南园、福田等街道片区，运行压力有所上升，预计通行时长将多花费30%-60%。

●整体运行情况预测

根据往年数据分析，龙舟水期间受降雨影响，工作日全市早、晚高峰时段道路交通运行指数（道路交通运行指数是对路网交通总体运行状况进行定量化评估的综合性指标，交通指数越大表明一次出行相比顺畅状况多花费的时间越长）将有所上升，预计工作日高峰时段全市交通运行水平处于“缓行”等级，通行时长将比普通工作日多花费30%。其中，中心城区受降雨影响较大，早、晚高峰道路运行拥堵情况将较明显。

●街道拥堵分布预测

受降雨和通勤影响，预计早高峰时段全市拥堵街道分布在福田区梅林、香蜜湖、福田、园岭、华强北、华富、南园等街道，交通运行较普通工作日上升两到三个等级，通行时长将多花费30%-60%。

●道路交通运行预测

预计龙舟水期间工作日早高峰时段十大易堵路段主要集中在罗湖、南山、龙华、龙岗、宝

深圳率先实施海漂垃圾常态化清理“环卫”制度

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员曾四方报道：6月1日，记者从深圳海事部门获悉，深圳在全国率先建立并实施了海漂垃圾常态化清理“环卫”制度，并于5月12日启动了海漂垃圾常态化清理行动。

据了解，长期以来，受特殊地理位置和台风、暴雨、大风等恶劣天气因素的影响，漂浮垃圾随水流从上游或外海漂至深圳海域，并在近岸海域、海岸线附近聚集，对航道安全

和海洋环境造成不利影响，并引起了广泛关注。为改善海洋生态环境，打造深圳最美海岸线，深圳海事局积极推动在全国率先建立并全面实施海漂垃圾常态化清理“环卫”制度。

据介绍，2020年底，生态环保、海事、海洋、城管等部门联合印发《关于加强深圳市海洋垃圾清理工作的通知》，进一步明确海洋垃圾清理职责分工，规范海洋垃圾清理作

业范围和工作标准，建立深圳海域海漂垃圾常态化清理工作机制。海漂垃圾常态化清理以近岸海域为重点，开展全辖区海域日常清理，并在受台风等恶劣天气影响造成海漂垃圾大量积聚的情况下开展应急清理行动。同时，深圳市还配套建立了海漂垃圾转运、处置工作机制，推动做好与市政垃圾处置体系的有效衔接以及垃圾分类管理，确保回收海漂垃圾的无害化处置。



龙舟水来临，暴雨天气出行注意避开积水点

羊城晚报记者 王磊 摄

深汕城市交通智慧大脑上线

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员代芸、代欢、叶群报道：5月31日，记者获悉，深圳市综合交通运行指挥中心深汕分中心（以下简称“深汕分中心”）已搭建完成，标志着深汕合作区综合交通运输管理和协同指挥实现“智能化”，将为深汕合作区基层交通的高效运作提供有力的平台支撑。

目前，深汕分中心已接入了深圳道路运输指数平台、交通运输行业GPS监管平台、出租车一体化综合监控服务平台、公共交通管理运用平台、侨香路智慧化数据采集系统，同时引进了深高顾智慧管养平台、市交通运输局智能政务服务平台、平安深汕视频监控系统。

“深汕1路，鲘门高铁站附近车辆拥堵，注意发车间隔。”深汕管理局工作人员可根据深汕分中心实时显示的线路运营信息，即时下达运营指令，避免运营车辆产生大间隔，致使部分站点乘客候车时间过长。

在客流高峰期时，可借助深汕分中心实时监控人流密集区域，提前引导周边出租车前去载客，更好满足运力供需平衡问题。同时还可以对出租车拼客、拒载、绕路等违规行为进行有效监控，提高行业管理水平和服务水平。

深汕分中心目前已初步具备对深汕合作区营运车辆实时监控能力，利用大数据进行智能化调度和安全风险把控，达到

人、车供需平衡，为政府科学决策提供支持，为群众安全、快速出行提供保障。

货运车辆是车辆监管的重点之重。深汕分中心已接入货运车辆智能化监管平台，可对疲劳驾驶、打电话、吸烟、打哈欠、前方碰撞等17类异常行为自动识别，并通过平台实时报警提醒司机及相关管理人员，及时制止危险驾驶行为，最大限度地保障司乘人员安全。此外，针对当前疫情防控常态化要求，深汕分中心还可以在货运车辆智能化监管平台上针对粤港澳跨境货车进行动态监管。

值得一提的是，深汕分中心引入的智慧管养平台，能够实现巡查、养护、路政、执法和考核等业务的在线化和多方联动，推进道路设施数据化管理、精细化管养。而通过占道施工视频监管平台，有关施工人员能在各涉路占挖单位安装视频监控设备的基础上，对随意开挖破路面以及私自开挖临时路口等违法行为进行监管。另外，深汕分中心还接入了平安深汕视频监控系统，实现了对深汕合作区所有路段的实时监控。

深汕管理局相关负责人表示，下阶段，深汕分中心将加速深汕合作区区域交通运行监测数据的接入，提高对重点道路、重点区域交通运行的监测水平，为未来优化交通运输、规划建设及安全管理提供决策支撑。

2021“六一”国际儿童节公益绘画展启幕

100余幅画作展示七彩童年

羊城晚报讯 记者林园、通讯员阳海军报道：“当善心遇见童心，美好将变得更加美好。”近日，“遇见公益，七彩童年”2021深圳首届“画然”六一国际儿童节公益绘画展在深圳东方美术馆启幕，100余幅儿童画作展示了孩子们心目中的七彩童年世界。

画展由深圳东方美术馆主办、森兰教育画然美育承办。走进画展，孩子们的想象力和创作力让人惊叹。既有小老鼠上灯台、大海龟讲述海洋故事的梦幻奇趣，也有月光、听海、林边日落的诗情画意，有对宇航员、医生、警察等人生梦想的向往，还有童心向党，对中国共产党成立100周年的献礼……

画然公益策展人、青年艺术家

吴家黎介绍，本次绘画展优中选优，从面向全国征集的1000多幅优秀儿童绘画作品中，评选出120幅佳作进行展览。展览将持续至6月14日，并向市民免费开放。

“把爱的种子种在未来艺术家的心里，把艺术的种子播撒在乡村校园里。”在主办方的倡议下，现场35位小画家捐献出自己的画作用于爱心义卖，深圳市美术家协会理事、深圳东方美术馆执行馆长刘冰也捐出自己的画作《冉庄见闻》。现场通过爱心竞拍，共筹集善款9300元，全部捐入深圳市关爱行动公益基金会；诗歌与孩子公益基金，用于推广诗歌等艺术文化公益事业，让更多的乡村孩子共享艺术文化的魅力。

入境货车走私奢侈品被查

查获LV等名牌挎包、衣服、首饰23件



海关查获的LV挎包等奢侈品

据介绍，海关关员在车辆驾驶室储物格内查获司机藏匿Dior、LV、Fendi等品牌挎包、衣服、首饰共23件，这些物品均未向海关申报。目前，此案已移交海关处置部门作进一步处理。

湾区新闻部主编/责编 文俏 / 美编 黄绮文 / 校对 杜文杰

图说
新闻

当天使遇到小可爱



孩子们为医护人员送上感谢卡片

深圳市儿童医院日间手术中心启用

22个病种可24小时内手术并出院

羊城晚报讯 记者王俊报道：6月1日，深圳市儿童医院日间手术中心启用，22个病种的手术将能在24小时内完成入院、手术并办理出院。在为孩子预约了日间手术后，患儿小毅（化名）的妈妈高兴地说，“日间手术是件大好事，家长不仅省了钱，还省了时间、精力。”

“新中心启用后，日间手术量将达到每月600台至800台。”深圳市儿童医院医务科负责人陈进军介绍，自2016年1月起，该院在眼科3个病种试行日间手术，随后，口腔科、耳鼻喉科相继运行日间手术。目前，每月的日间手术量约在100例左右。

日间手术中心启用后，可开展8个科室的22个病种手术，像常见的疝气、鞘膜积液、腺样体肥大、霰粒肿、包皮手术等，都能选择日间手术。目前，该院日间手术中心病区设有20张床位、万级手术室2间。结合各专业科室日间床位设置，该院专用日间手术床位可达120张、专用手术室5间。

深圳市儿童医院院长麻晓鹏介绍，未来，随着医疗技术的发展和医护人员的经验积累，将逐步把更多病种纳入日间手术治疗范围。

有些家长担心，日间手术在24小时内完成，安全、效果有没有保障？对

此，陈进军表示，患儿的手术安全、效果都有保障。日间手术时间虽短，但患者入院前评估、麻醉评估、离院前评估等该做的检查和评估一项都不能少，只有符合条件的患者才能进行日间手术，术后确认没有手术和麻醉并发症风险，才可以出院。

患儿出院时，还会收到一份术后居家护理告知书，标注有24小时紧急联系电话。患儿出院第一天，护士会进行电话随访，询问患儿术后有无切口出血、疼痛、发热等不适以及是否遵医嘱服药等，并做好随访记录。总体来说，日间手术的安全、效果都是有保障的，患者可以放心选择。